

企联工作简报

2020年 第8期（总第130期）

泉州市企业与企业家联合会 编

2020年8月25日

肖汉辉副市长对我会的建言献策作出批示

为协助业界更好地研判外贸形势，共谋应对策略，化危为机，近日，市企联召开外向型工业企业调研座谈会，邀请30位积极应对严峻外贸形势，并取得较好成效的企业家与市发展研究中心、工信局、商务局等部门座谈交流。会后，我会及时整理企业反映的问题和意见建议并形成《关于更好扶持外向型工业企业发展的建议》，报送市政府信息科。《建议》刊发于《政讯专报》第86期，得到市政府领导的肯定。

肖汉辉副市长对我会的建言献策作出了批示，他指出，市企联在全市工业发展的关键时候主动作为，深入调研，提出一系列有针对性的问题和建议，为企业助力，值得肯定。他要求，市工信局认真研究，制订下一步的工作方案和措施。

林伯前会长带队到中化泉州公司参观学习

8月19日，在林伯前会长的带队下，我会全体驻会人员到中化泉州公司参观学习。

在中化泉州公司党委书记、总经理、我会名誉会长钱立新的引领下，林会长一行先后参观了中化泉州公司炼油厂区和二期乙烯项目建设现场，并听取了钱立新总经理对公司发展情况的介绍。中化泉州公司现有原油加工能力1200万吨/年，自有码头总吞吐能力3170万吨/年，目前正新建和改扩建17套炼油化工装置以及相关配套储运、码头、公用工程，将使原油加工能力达到1500万吨/年炼油，同时新增100万吨/年乙烯及80万吨/年芳烃产能。钱总非常感谢泉州市委市政府对公司发展的大力关心和支持，也非常关心泉州企联的会务建设。

在实地参观和现场交流中，林会长一行对中化泉州公司的发展高度赞赏，大家认为，中化泉州公司从无到有，一步一步快速发展壮大，有效服务了泉州产业发展和经济建设，对泉州经济社会发展做出了很大贡献。林会长指出，中化泉州公司有自身独特优势，一定能发挥好这些优势，做大做强，成为国内乃至世界一流公司。市企联是企业和企业家的“娘家”，只要中化泉州公司有需要，市企联一定尽己所能服务好中化泉州公司的发展。

吴群德执行会长带队到台商区调研

8月6日，吴群德执行会长、连志富执行副会长一行到台商投

资区调研台商区企联换届筹备工作。吴执行会长一行参观了台商区企联新会所，并与台商区四级调研员张杰雄、科经局二级主任科员曾志强及台商区企联相关人员等座谈交流。

座谈会上，连副会长介绍了市企联开发区分会有关工作情况，台商区企联汇报了换届筹备工作情况和下一步工作安排。吴执行会长对台商区党工委、管委会关心和支持企联工作表示感谢，并对换届筹备工作取得的进展表示充分肯定，同时也对会议的组织、材料的准备、会员的发动及做好服务等相关事项提出了工作要求。他要求，要以九月下旬召开换届大会为目标安排出倒计时工作计划，抓好落实。他强调，企联组织要切实服务好会员企业和企业家，必须做好“办公会所、工作团队和工作经费”三落实。目前，台商区企联有较好的办公场所、专职秘书长及一定经费，基本做到“办公会所、工作团队和工作经费”三落实，换届筹备各项工作有序推进。希望进一步配足专职工作人员，在上一届良好工作基础上，尽可能吸纳更多成长性好的企业入会，进一步开拓创新，以做好服务为宗旨，为台商区社会经济发展添砖加瓦。

林伯前会长带队到安溪县调研

8月18日，林伯前会长、邱军炼执行副会长一行到安溪县调研，并与安溪县委书记高向荣、县长吴毓舟、县企联谢火财会长等座谈交流。在座谈交流中，林会长对安溪县委、县政府高度重视和支持企联工作表示感谢，对县企联服务企业和企业家有为有效给予充分肯定，希望安溪县企联继续落实好“有址议事、有人

干事、有钱办事”，发挥好市、县两级企联活动联动先锋作用。

林会长一行先后走访了市企联副会长单位安溪聚丰工艺品有限公司、泉州市凯鹰电源电器有限公司，并与聚丰黄连福董事长、凯鹰电源电池洪炳文董事长亲切交谈。得知新冠肺炎疫情以来，安溪藤铁工艺行业外贸出口稳中向好，凯鹰电源电池以过硬产品技术，外贸对口呈现逆增长，林会长赞赏有佳，并衷心祝愿企业继续做大做强。

安溪县委副书记林志朴、工信局局长谢文春参加调研。调研中林会长一行还为刚入会的副会长单位——湖头闾山美食李瑞荣总经理授牌匾。

泉州市中级人民法院、泉州仲裁委员会、 泉州市劳动人事争议仲裁院派驻市企联工作室揭牌

8月10日，泉州市中级人民法院、泉州仲裁委员会、泉州市劳动人事争议仲裁院派驻市企联工作室正式挂牌，我会林伯前会长、吴群德执行会长为工作室揭牌。全体驻会领导参加揭牌仪式。

我会一直高度重视依法维护企业和企业家合法权益工作，这次以建立诉调对接多元化解企业矛盾机制为切入点，整合资源，建立企业和企业家维权调解工作室，为会员企业提供了与法官面对面沟通交流的机会和平台，使一些企业的诉求得以及时沟通，并得到法律的支持，让企业家能够安心经营，专心创业。

下一步，市企联将继续加强与市中级人民法院、泉州仲裁委员会、市劳动人事争议仲裁院的协调和沟通：一是聘请退休法官、

庭长作为调解员，逐步完善工作室工作力量和保障条件。二是适时组织企业家代表观摩典型涉企纠纷案件的庭审，提升企业应诉能力和商业风险防范能力。

省企联郭国华执行副会长到国网南安供电公司调研

8月19日，省企联郭国华执行副会长、会员部蔡平英副主任一行到国网南安供电公司调研。

郭国华执行副会长一行首先实地查看了南安供电公司位于水头的群辉开闭所的配电自动化站房，随后听取了企业“构建精准高效的配网故障智能诊断处置新体系”项目的创新工作汇报。群辉开闭所是全省施工标准化程度最高、配电自动化程度最高、防雷水平最高的配电网示范工程，主要服务于千亿石材产业园区。“构建精准高效的配网故障智能诊断处置新体系”很好地解决了配网故障诊断处置的“盲、乱、慢”等诸多痛点，实现配网故障定位准确、处置快速，提高了用户的满意度、供电可靠性和企业安全管理效率。

郭国华执行副会长对群辉开闭所的可靠供电和优质服务能力表示肯定，对“构建精准高效的配网故障智能诊断处置新体系”的创新给予高度评价，他指出，新体系更大范围的应用推广将满足更多用户对供电可靠性的现实需要，希望项目团队继续开拓创新，用好物联网技术，进一步提升体系的智能化和高效化。

我会吴群德执行会长陪同调研。

我会为荣获“省级劳动关系和谐单位”称号的 八马茶业授匾

为鼓励先进，树立典型，深入推进和谐劳动关系创建活动，根据 2020 年度泉州市协调劳动关系三方工作会议纪要的指示，市三方四部门分别深入一线为我市 15 家获评“省级劳动关系和谐单位”荣誉称号的企业、乡镇（街道）、园区授匾。

福建八马茶业有限公司获评 2018-2019 年“省级劳动关系和谐单位”荣誉称号，8 月 17 日，我会邱军炼执行副会长、安溪县谢火财会长、安溪县人社局白清顺副局长赴八马茶业为企业颁发牌匾。邱副执行会长在讲话中指出，八马茶业在众多参评企业中脱颖而出，与其多年的品牌沉淀是分不开的，他鼓励企业要再接再厉发挥典型示范作用，为我市构建和谐劳动关系作出新的贡献。

吴俊民执行副会长走访石狮企联及会员企业

8 月 13 日，吴俊民执行副会长前往石狮企联，调研石狮活动小组组建情况。石狮企联陈建煌秘书长向吴副会长详细介绍了活动小组筹建的各项工

作。随后，在陈建煌秘书长的陪同下，吴俊民执行副会长走访了福建省石狮市果蔬批发市场有限公司、福建双奇电商产业园区有限公司，与我会常务副会长吴助仁董事长、理事蔡奇全总经理交流座谈。

座谈中，“全国劳动模范”荣誉称号和“庆祝中华人民共和国

成立 70 周年”纪念章获得者吴助仁董事长向吴副会长一行介绍了企业兴建市场、建设农场、创办食品厂的发展历程。吴俊民执行副会长对吴董事长数十年如一日，兢兢业业、无私奉献，一心为集体和村民谋利益的做法深表赞赏。

福建双奇电商产业园区有限公司旗下的双旗电商城，做为石狮市留学归国人才创业项目，总经理蔡奇全留英归国，在较短时间内就建成以原创设计基地为核心，建设原创服饰电商交易市场、电商运营中心、电商新零售试点基地、物流配送中心、综合服务中心等一体的石狮电商城市综合体，这种建设家乡的热情和干劲也给吴俊民执行副会长一行留下深刻印象。

聚焦供应链金融，助力新兴企业走出疫情困局

——开发区企联举办“供应链金融助力新兴企业 走出疫情困局”专题座谈会

近日，开发区企联携手北京中关村、北京科复时代在泉州南威软件公司总部举办“供应链金融助力新兴企业走出疫情困局”专题座谈会。区内泉州天地星智能科技有限公司、福建思安智能科技有限公司开发有限公司、泉州市比邻三维科技有限公司等一批新兴企业负责人参加专题座谈会。会议由北京科复时代科技有限公司董事长郝毅主持，泉州市企联执行副会长、开发区分会会长连志富出席会议并作讲话。

座谈邀请知名金融专家、中关村科技租赁股份有限公司总经理助理刘守泉讲授北京中关村在中国首创“科技租赁”新模式，

刘守泉先生以专业视角、投行思维、金融科技为手段，综合运用租赁+服务+投资等多种工具，为科技和新经济企业提供高效的设备租赁和金融服务的解决方案。泉州市企联执行副会长、开发区分会会长连志富指出，在国内外经济下行压力和中美贸易摩擦影响下，以及疫情蔓延引发的连锁反应，实体经济正处于困难时期，在这特殊时期，雪中送炭才更好扶企暖心。开发区企联要增强服务企业的主动性和创造性，搭建好供应链金融服务新兴企业平台，引进金融服务，为新兴企业把脉诊断，一企一策制定差异化金融纾困方案，助力新兴企业发展。

座谈会上，开发区军民融合企业、新兴科技企业代表就企业发展现状及面临的实际困难作了发言，并围绕供应链金融崛起对新兴企业发展的影响，以及租赁融资新模式展开了热烈的讨论。座谈会取得很好效果，科技租赁融资必将给新兴企业注入新活力，促进新发展。（本文由市企联开发区分会供稿）